Suma de Expresiones con Radicales

La suma de expresiones con radicales semejantes (tienen el mismo indice y el mismo
radicando) es igual a otra expresidon con radical semejante a las dadas, cuyo coeficiente es
igual a la suma de los coeficientes de las expresiones con radicales que se estan sumando.

aVx + bVx = (a+b)Vx

Nota: Para sumar expresiones con radicales deben tener el mismo indice y el mismo
radicando. Los radicandos de las expresiones a sumar deben ser iguales; por 1o tanto,
deben estar elevados al mismo exponente.

Expresiones a sumar con Coeficientes de las expresiones
radical semejante. a sumar con radical semejante.
a/x a
bVx b

Por ejemplo: sumar las expresiones 3Ym Yy 53/m; como tienen el mismo indice 4 y el
mismo radicando m, podemos realizar la suma.

La expresidon 33/m tiene como coeficiente 3.
La expresidon 53/m tiene como coeficiente 5.

Para sumar esas dos expresiones, tenemos que:

r El indice de laraiz se

3Vm+5Vm = (3+5)Vm = 8Vm

L\ S |

Sumar los
coeficientes

El radicando
se mantiene

Otro ejemplo: sumar las expresiones —4%Y5 y 9%/5; es posible porque tienen el mismo
indice 6 y el mismo radicando 5.
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La expresion —45/p tiene como coeficiente —4.
La expresion 9¢/p tiene como coeficiente 9.

Para sumar esas dos expresiones, tenemos que:

p El indice de la raiz se mantiene

—48p+95/p=(-4+9)V5 =535

Sumar los El radicando
coeficientes se mantiene
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Un ejemplo mds: sumemos las expresiones 3 VYa?b y 43a?b; como ambas tienen el mismo

indice 3 y radicando a?b enla raiz, si se pueden sumar.
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La expresion 3 Va?b tiene como coeficiente o

La expresién 4Va?b tiene como coeficiente 4.

Para sumar esas expresiones, tenemos que:

r El indice de la raiz se mantiene

2 /a7 + 43/a7h = (2 +4) Va?b = L3/a7p
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Un Ultimo ejemplo: sumar las expresiones 23/x3y> y —73/x3y5 ; es posible porque ambas
tienen el mismo indice 9 y radicando x3y® enla raiz.
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La expresién 23/x3y5 tiene como coeficiente 2.
La expresién —73/x3y5 tiene como coeficiente —7.

Para sumar esas expresiones, tenemos que:

El indice de la raiz se

o
2y + (<75 = (24 M)V = -5y
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Ojo:
Aplica de manera correcta la ley de los signos para sumar los coeficientes de las
expresiones a sumatr.

También pueden sumarse mds de dos expresiones con radicales semejantes de la misma
manera: sumando cada uno de los coeficientes de las expresiones a sumar.

Por ejemplo.

23s +53s+3Ys=(2+5+3)Vs = 103/s

Si las expresiones a sumar no tienen radicales semejantes, la suma solamente se deja
indicada.

2Vx + 4y



